

# LEMVIG & HELDUM SOGNE - MENIGHEDSRÅDSMØDE

Tirsdag den 24. maj 2011 - kl. 19.00 i KIRKEHUSET

Blad 30

Dagsorden:	Referat:
00 Formalia.	Afbud: Peter Breinholt og Hilda B. Rønn
01 Godkendelse af protokol og dagsorden.	Rettelse til pkt.6, Personaleudvalg: Ordet "personalemøde" ændres til "personaleudvalgsmøde".  Protokol/referat fra april mødet blev godkendt. Dagsordenen godkendt.
02 Indgået post.	Opgave og rollefordeling mellem Provststudvalg, Stiftsøvrighed(-administration), Landsforeningen af Menighedsråd og Kirkeministeriet/Finansministeriet. - <i>Endelig rapport m.v. er modtaget fra Stiftet, Landsforeningen og Ministeriet. Omtale i Menighedsrådenes blad. Mere information må forventes snarest. Skulle blive mere enkelt og hurtigt at rekvirere informationer fremover.</i> <b>Viborg Stiftsråd:</b> Korn udkommer ikke p.t. Afventer evaluering af svar.
03 Siden sidst	Menighedsmøde afholdt 15. maj. Ca. 25 deltagere til et godt møde. 3 konfirmationer med mange gæster i Kirkerne.
04 På sidste møde blev besluttet at vi holder frivillighedsfest 26. august 2011. Forslag: Skal vi undersøge om Nørlem Menighedsråd ønsker at være medindbyder?	Udvalget har haft møde i eftermiddag. Datoen bliver 26. august i FDF-huset. Forslag om at invitere Nørlem Menighedsråd til at være medindbyder. Mange af vore frivillige bor i Nørlem sogn. Besluttet at undersøge om Nørlem Menighedsråd ønsker at være medindbyder. Dette forventes afklaret i denne uge. Endelig program laves efterfølgende.
05 Fokus på gudstjenester. Fortsættelse fra sidste møde. Udvalgets opgaver gennemgås. Skal vi nedsætte et gudstjenesteudvalg?	Oplæg til opgaver m.v. blev fremlagt af Poul Erik Knudsen. Oplægget blev kort drøftet, og det blev besluttet at nedsætte et gudstjenesteudvalg. Følgende ønskede at være med i udvalget: Poul Erik Knudsen, Birgitte Krøyer, Margrethe Hvas, Lone Risom, Kaj Gøtzsche og Niels Hosbond. Aftalt at sammensætningen løbende kan justeres.
06 Kirkerenovering - Indvendig. Behandling af, og beslutning om indstillinger fra Kirkeudvalget: (se referat fra Kirkeudvalget).	Prøvebænk som i Ørnshøj blev drøftet. Hynder, og højde blev drøftet. Besluttet at vi skal have nye stolestader med nuværende ende gavle påsat. Udvalget arbejder videre med Ørnshøjmodellen (se referat/billeder fra udvalgsmøde) med "sænkede" ende gavle og fronter. Udvalget arbejder videre med hyndeudseende og højde af stolestader.

**LEMVIG & HELDUM SOGNE - MENIGHEDSRÅDSMØDE**

Tirsdag den 24. maj 2011 - kl. 19.00 i KIRKEHUSET

Blad 30

<b>Dagsorden:</b>	<b>Referat:</b>
	Prøveophængning af lærred afventes. Det må forventes at de sidste godkendelser skal vedtages på juni-mødet, så arkitekten kan lave et projekt til begyndelsen af august.
<b>07 Drøftelse af hvad og hvor gør vi med gudstjenester i den periode, hvor Lemvig Kirke er lukket.</b>	Flere muligheder for lokaler til gudstjenester blev drøftet, ligesom alternative muligheder for gudstjenester i "nærbyområdet" blev drøftet. Konfirmation, vielse og dåb blev drøftet. Taxa/buskørsel til gudstjeneste-stedet blev drøftet. Det blev besluttet at Poul Erik Knudsen undersøger hvilke muligheder der er for bl.a. konfirmation i Rom kirke i 2012. Punktet sættes på dagsordenen til juni.
<b>08 NYT FRA UDVALGENE:</b>	
<b><u>Kirkeudvalget</u></b> (Lemvig Kirke)	Der er lavet et skitsebudget på den konstaterede svampeskade på kr. 832.722 (inkl. skaden i 2010) Der er modtaget et brev fra Forsikringselskabet, om at de ikke mener at skulle dække hele skitsebudgettet. Arkitekten arbejder med opgaven. Det må nok forventes at forsikringselskabet forlanger 5 % selvrisiko. Provstiet orienteres.
<b><u>Kirke-/Kirkegårdsudvalg</u></b> (Lemvig Kirkegård, Heldum Kirke og kirkegård).	Referat fra møde 17.05.2011 er udsendt.
<b><u>Bygningsudvalget</u></b> (Kirkehuset og præsteboligerne)	Referat fra møde 11.05.2011 er udsendt. Lokale B skal fra august bruges til konfirmandundervisning, hvorfor der kommer til at mangle nogle borde og stole.
<b><u>Personaleudvalget</u></b>	Referat fra møde 12.05.2011 er udsendt.
<b><u>Aktivitetsudvalget</u></b>	Har ikke haft møde
<b><u>Informationsudvalget</u></b>	Har næste møde 31.05.2011
<b><u>Fællesrådet</u></b>	Har haft møde 10.05.2011. Referat udsendes snarest.
<b><u>Sognemedhjælperudvalg</u></b>	Har planlagt møde til 07.06.2011
<b><u>Besøgstjenesteudvalg</u></b>	Referat fra møde 12.05.2011 er udsendt. Opgaver for besøgs koordinator er evalueret. Aktiviteterne er vokset pænt i det forløbne år. Der ansøges om oprettelse af stilling fra 01.01.2012
<b><u>Organistudvalg</u></b>	Har ikke haft møde

**LEMVIG & HELDUM SOGNE - MENIGHEDSRÅDSMØDE**

Tirsdag den 24. maj 2011 - kl. 19.00 i KIRKEHUSET

Blad 30

<b>Dagsorden:</b>	<b>Referat:</b>
<b>09 Gennemgang og godkendelse af kvartalsrapport for 1. kvartal 2011.</b> (Bilag vedlagt)	Første gang med den nye opsætning med fordeling på formål. (Hovedgrupper) Blev kort gennemgået og godkendt. Eksempel på kontonumre m.v. blev gennemgået. Saldooversigt, formål blev kort gennemgået. Saldooversigt, art blev udleveret og kort gennemgået.
<b>10 Drøftelse og evt. beslutning om indkøb af borde og stole til Kirkehuset.</b> Indstilling fra bygningsudvalget følger.	Udvalget indstiller, at der indkøbes 50 nye stole og 17 nye borde til lokale A. Samlet udgift ca. kr.105.000. De bedste borde og stole samles i lokale B som fremover skal bruges til bl.a. konfirmandundervisning. Øvrige stole og borde tilbydes efterfølgende til interesserede kirkelige børne- og ungdomsorganisationer. Der er budgetsat et beløb til renovering af stole og borde i 2011. Dette beløb foreslås ændret til ovenstående nyindkøb. Der ansøges om dækning af en del af beløbet til indkøb til budget 2012. Resterende beløb tages af godkendelsen på marts mødet. Indstillingen blev godkendt.
<b>11 Gennemgang/drøftelse af budgetønsker fra udvalg m.v.</b> Konkrete beløbsønsker medbringes af de enkelte.  <b>Beslutning om budgetønsker til 2012.</b>	Foreløbig driftsramme er modtaget. Oversigt over synsrapport blev omdelt. Fordelingen mellem 2011, 2012 og 2013 blev aftalt. Beløb til ansøgning til 2012 blev drøftet. (Dem der mangler kommer på listen i denne uge). Oversigten blev godkendt og besluttet.  Øvrige budgetønsker for 2012: Udskiftning af græsslåmaskine til Kirkegården. Indkøb af AF-el-truck (er kommet på listen efterfølgende jf. referat fra udvalget). Dækning af lønomkostninger til besøgstjenestekordinator. Dækning af forventede udgifter til renter og afdrag på nyt lån til indvendig renovering af Lemvig Kirke. Ønskerne blev drøftet. Det blev besluttet at ansøge om de opstillede beløb til budget 2012.
<b>12 Færdiggørelse af synsrapporter 2011.</b>	Synsrapporterne bliver færdiggjort samtidig med budgetansøgningen
<b>13 Eventuelt.</b>	Tilbud fra Kristelig Dagblad i 4 uger Tak for hilsener/gave fra Meta og Erling. Forespørgsel fra Kirkegården om oprettelse af 1. hjælpkursus. Personaleudvalget behandler dette på kommende møde.

**LEMVIG & HELDUM SOGNE - MENIGHEDSRÅDSMØDE**

Tirsdag den 24. maj 2011 - kl. 19.00 i KIRKEHUSET

Blad 30

<b>Dagsorden:</b>	<b>Referat:</b>
<b>Lukket møde:</b>	
<b>01 Drøftelse og beslutning om forslag til ændring af personalegode.</b>	Bilag sendt rundt. Forslaget omkring personalegode til brug for helbredsfrømme og sundhedsmæssige foranstaltninger blev drøftet. Forslaget blev godkendt og besluttet.
<b>02 Beslutning om besparelse af timer på Lemvig Kirkegård efter høringsbreve hos personalet.</b>	Der er ikke modtaget hørings svar. I fortsættelse af menighedsrådsbeslutning 29. marts 2011 blev besluttet, at på grund af nedgang i aktiviteterne på Lemvig Kirkegård i forhold til seneste opmåling i 2002 skal timetallet i 2012 reduceres med 600 timer.
<b>03 Eventuelt</b>	Intet
<i>Afslutning ved Margrethe Hvas</i>	